
常州市北环路小学升旗仪式仪程

（甲）尊敬的老师、（乙）亲爱的同学们：（齐）大家早上好！

甲：四1中队《消防安全记心间》升旗仪式现在开始

乙：担任本次升旗手的是（                 ），请他们作自我介绍  有请金老师为他们颁发证书

甲：出旗       升旗，敬礼，唱国歌           礼毕

乙：同学们，人类的生存和发展离不开火，它给人类带来了文明和幸福，但同时火也给人类带来巨大的灾难。

甲：火一旦失去控制，就会烧毁人类的财富，夺去人们的健康乃至生命，造成难以挽回和弥补的损失。

（        ）印度南部泰米尔纳德邦的一所中学发生火灾，造成175生伤亡。其中绝大部分是女生，数名教师也在火灾中死亡。另外还有100人受伤。  　

　 （        ）南京东南大学一办公楼发生火灾，受灾面积达1000平方米，消防部门出动10余辆消防车150人扑救，大火经过7个多小时被扑灭。  　　

（          ）上海“11·15”特别重大火灾事故遇难人数上升到58人，其中男性22人，女性36人。火灾发生后，上海市静安区共接到向街道等单位申报的失踪人员56人。

乙：是呀，火灾事故的频发, 无不给世人敲响了警钟。因此我们要了解、学习和掌握防火知识，协助学校做好防火工作，减少和杜绝火灾的发生是非常必要的。  　　 

甲：那么作为学校学生，我们应该怎样防火、救火呢？请我们的（        ）给大家普及一下！
学校防火：  　　

严禁学生携带烟花爆竹入校。 

不要乱烧废物。  　

实验用的易燃物品要妥善使用。

经常检查电器。  　　

设置消防器材，不破坏消防器材。  　　

公共场所防火  　

　学生要做到：  　

不携带烟花爆竹到公共场所。

不准玩与火有关的游戏。  　　

不准学生在山林野炊。  　　

乙：我们学校每学期都组织同学们进行消防演习，让每位同学都能警钟长鸣。今天我们也收集了一些火灾逃生知识，供大家参考：

（          ）

在火灾现场，离水源近的人，可以把衣物打湿，披在身上。  　　

可以用手帕捂住鼻子  　　

楼下发生火灾时，往楼上跑；楼上发生火灾时，往楼下跑。  　　

发生火灾时，不要慌张，要保持冷静的头脑。  　　

无奈之时，可以用窗帘相互捆绑，从窗口逃生。  　　

发生火灾时应该先拨打119报警，等待救援。  　　

  　

甲:提到119报警，你知道我国为什么选用“119”作为火警号码？我们请（          ）同学给我们介绍一下：
我国过去的火警电话是“09”，因为在七十年代以前，我国特别通讯是“0”号。七十年代后期我国通讯服务号码由“0”改为“11”，根据标准化管理的要求，火警电话号码统一定为“119”，是汉语“要要救”的谐音。1992年，公安部将每年的11月9日定为“119消防宣传日”。开展这一活动的目的，是因为冬季是火灾多发季节。为了搞好冬季防火工作，以“119消防宣传日”为契机，拉开冬防序幕，集中一段时间开展内容广泛、形式多样的消防安全宣传活动，以提高全民消防安全意识，推动消防工作社会化的进程。
甲:防火逃生很重要，更重要的是掐灭火苗，有哪些灭火方法呢？

乙:咱们听听（       ）给我们带来的知识普及。
冷却灭火法，就是将灭火剂直接喷洒在燃烧着的物体上，将可燃物质的温度降低到燃点以下，终止燃烧。如用水灭火。  　　

隔离灭火法，就是将燃烧物体与附近的可燃物质隔离或疏散开，使燃烧停止。 窒息灭火法，就是阻止空气流入燃烧区，或用不燃物质冲淡空气，使燃烧物质断绝氧气的助燃而熄灭。如用泡沫灭油类火灾。  　

　抑制灭火法，也称化学中断法，就是使灭火剂参与到燃烧反应历程中，使燃烧过程中产生的游离基消失，而形成稳定分子或低活性游离基，使燃烧反应停止。 如干粉灭火剂灭气体火灾。  　

乙:面对火灾，人们的生命显得那么脆弱。我们希望在今后的消防演习中，每位同学都能认真对待，学会逃生的本领，防患于未然！

甲:让我们用消防儿歌结束这次活动：

秋冬到，天干燥，
谨防火灾很重要。
烟头不要随处抛，
老化电线快换掉。
动员插座常检查，
夜晚煤气要关好。
出门不把小孩忘，
火烛当心要常讲。
小朋友们来学习，
自我保护意识强。
遇到险情不慌张，
消防知识全用上

乙：《消防安全记心间》升旗仪式，到此结束，请大队部做上周工作总结。

甲：请各班有序退场。
